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E lő fizetési é r e k :
Kgési évre • • 10 frt — kr.
Félévre • • • 5 » — »
Her^edérve • • 2 > 60 »

hóra • • • — » 85 »
.gyes szám ára 4 kr.

K iadóhivatal iPÉCSETT, l& r li-n tc a  1. s í .
• kir. Ítélőtábla épületével 

szemben,
bová az előfizetések és a 
ap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A !  N A P I L A P

Sza rk a szté i I r a t e iPÉCSETT, \  á ria-atca  i .
a kir. tábla átellenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

a kiadóhivatal vesz HU.

Hibák.
Pécs, 1899. február 20.A Tisza-klikk sajtóorgánumai kigyót- békát kiáltanak az ellenzékre, hogy a par­lamentarizmus törvényeinek halomra döuté sève) a Bánffy-kormány bukását kierőszakolta s ezt a nagy sérelmet csak úgy mondják orvosolhatónak, ha tovább is változatlanul uralkodhatik az a rendszer, amely a Bánffy- kormányhan nyerte megtestesülését.Sokkal mérsékeltebb álláspontot foglal el a „Politikai Hetiszemle*, amely —  bár a sajat beismerése szerint mindig Bánffy pártján volt — nem pusztán az ellenzék bünéül rója föl a kormány bukását, hanem a hibák egész sorozatát is hozza föl okul, melyek az obstrukciós hadjárat alatt a kormánypárton elkövetve lettek; nemkülön­ben azokkal szemben, akik Bánffy lemon­dásában a politikai önzetlenség és nagy­lelkűség tényét látják, reálisabbnak mondja azok fölfogását, akik szerint Bánffy báró kénytelenéből hagyta el helyét, mert a parlamenti háború folytatására nem nyert a koronától fölhatalmazást. Nem kapott főként fölhatalmazást arra, hogy a par­lamentet föloszlassa és uj választásokat rendeljen el. Az ellenzék pedig semmi esetre rávehető nem volt, hogy ennek a kormánynak megszavazza az indemnitást. Nem maradt hát más bátra, mint hogy Bánffy elhagyja helyét.Ilyen ellenfél méltán igényelheti, hogy az ellentáborból komoly vitával honoráljak nézeteit, mert hisz csak a nézetek és elleunézetek komoly mérkőzéséből szűrőd­hetik le a való igazság. Ezt akarjuk meg kisérelni az alábbiakban.A „Politikai Hetiszemle* cikkezóje is az ellenzékre hárítja a felelősséget azért, hogy Bánffy báró elüzetését még erőszak árán is keresztülvitte. A többségi minden- hatóság apostolaival szemben ez a cikkező nem állítja ugyan az obstrukciót a parla­mentarizmus végveszedelmének, sőt elismeri, hogy az elméleti államtudomány némely esetben megengedi. Ilyen eset, ba a par­

lament nem hú kifejezése a nemzet akara­
tának, mert a többség megvesztegetés vagy megfélemlítés, törvénytelen utón jött létre.

Másik eset, ha a törvényesen létrejött többség önmaga és vezérei tévedvén, olyan javaslatot pártol, mely az ország függet­
lenségét, önállóságát sérti. De ezzel szemben azt vitatja, hogy a mostani többségre nem lehet mondani, mintha az törvénytelenül jött volna létre s ennek igazolásául hivat­kozik a szabadelvüpárt nagyszámú egyhangú választásaira s a kormánypárti mandátumokellen érkezett kérvények csekély számára.

0Nohát a föntebb elismert elméleti tétellel szemben az ellenzék mostani ob- strukciójának jogosulatlan voltát ezzel ugyan gyengén bizonyította a cikkező, mert ho :y a Bánffy báró páratlan választási irtóháboiu- ját, a melyben a kormány milliókat pocsé­kolt vesztegetésre, a hadsereget mozgósí­totta s a hatalmi erőszak legteljesebb mértékét vette igénybe a tőle függő vagy vele a legtávolabbról is összeköttetésben álló választók megfélemlítésére, a legkevésbé sem lehet törvényesnek minősíteni csak azért, mert az ellenzék olyan kerületekben, hol a törvénytelen választási eszközök már előre meddőnek mutattak minden küzdel- I met, jelölteket nem állított ; még kevésbé pedig azért, mert az ellenzék idejét és pénzét óvakodott pazarolni olyan kérvé­nyekre, a melyek az atyafiságos pártbiró- ság előtt az igazság arculütésével már előre elbukottaknak voltak tekinthetők.De hogy a mostani többség nem hü kifejezése a nemzet akaratának, azt maga a kormánypárti sajtó is elismerte, csak azzal szépítette a dolgot, hogy tiszta, sza­bad választások a magyarság uralmának veszedelmét jelentenék.Hogy ez csak a pártmonopolium megmen­tésére kieszelt üres frázis, az kézzelfogható bizonyítékokkal lett igazolva a béketárgya­lások folyamán, itt csak annak konstatálására szorítkozunk, hogy a fönti kormánypárti beismerésben magában benne foglaltatik az obstrukció jogosult voltának elismerése, mert azzal elismerték, hogy a mai többség nem a választók szabad akaratának Crvó- uyesüléséből jött létre.Erre vonatkozhatik a Pol. Hetiszemle cikkezőjének az az állítása is, hogy hiba volt néha a kormánypárt részéről a be­
ismerése néhány jelentéktelen dolgoknak. Ilyen

beismert jelentéktelen dolgok voltak a Bánffy által hangoztatott „ellenvisszaélések* a választások körül, a három milliós válasz­tási költség szellőztetésekor a hallgatag beismerés, a Dessewfy-féle presszionálás nyílt bevallása stb.De még ekklatánsabb igazolást nyer az ellenzéki akció, ha jogosultságát a föntidézett második szempontból, az ország függetlenségének, önállóságának jogos vé­delme szempontjából ítéljük meg, mert a fölvett ellenzéki küzdelemnek közvetlen in­dító okát mégis csak az ország törvényes gazdasági önállóságának, függetlenségének veszélyeztetett volta képezte.Tudta azt már hat hónappal ezelőtt is mindenki, hogy a gazdasági közösség Ausztriával a hatvanhetes törvénynek meg­felelő vám- és kereskedelmi szövetség meg­kötésével létre nem jöhet s a kormány mégis azt hirdette, hogy ebből még nem következik gazdasági önállóságunk életre kelése. Világos volt tehát a kormány min­den titkolózása dacára, sőt épen ennek . folytán, hogy önállóságunkhoz való törvé- • nyes jogunkat veszély fenyegeti. Ezt pedig megmenteni obstrukció utján az ellenzék­nek joga, sőt kötelessége volt még akkor is, ba törvényesen alakult többséggel állt volna szemben.S a bóketárgyklások folyamán kipat­tant iscbli titok bebizonyította, hogy az ellenzéknek teljesen igaza volt, mikor az ország önállóságának és függetlenségének védelmére vette kezébe azt & fegyvert, melyet erre a célra az elméleti államtudo­mány is jogosult fegyvernek minösit.Egyedül a saját bűnének büntetését vette el hát a Bánffy-kormány, mikor ebben a küzdelemben elbukott, mert az, amit a Pol. Hetiszemle cikkezóje kormánypárti részről elkövetett hibáknak minösit, csak folyománya volt a kormány bűnének. A  disszidensek kiválását mondja ilyen hibá­nak, pedig az csak a klubbeli államcsíny következménye volt.Széli Kálmánt is kárhoztatja, hogy elárulta az ellenzéknek, miként a király nem adja beleegyezését az országgyűlés törvénytelen föloszlatásához. De hát kérd­jük szeretettel, mióta hiba az egy pártra
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nézve, ha azt hirdeti, hogy a király ra­gaszkodik a törvényhez?Az olyan párt, amely csak úgy tudja magát a fölszinen tartani, hogy elhitetni iparkodik az ellenféllel, miként az Ô ked­véért még a király is kész magát túltenui a törvényen, már ezért is megérdemli, hogy pusztuljon a hatalom polcáról.

I

A „Pécsi Takarékpénztár" rész­
vénytársaság közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. február 20.
Tegnap, vasárnap, délelőtt tiz órakor tar­

totta a » Pécsi Takarékpénztár részvénytársa­
ság « ötvennegyedik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés nagy érdeklődés mellett, 
Majorossy Imre polgármester elnöklete alatt, 
délelőtt tiz órakor vette kezdetét. Az elnöki 
megnyitó után leiolvastatott az igazgatóság 
jelentése, melyet a közgyűlés úgy teljes egé­
szében, mint részleteiben elfogadott és tudo­
másul vett.

Az igazgatói jelentésből kitünőleg a Pé­
csi Takarékpénztár részvénytársaság 136.544 
frtot kitevő nyeremény-tőkéjét a részvényesek 
között felosztotta, mely összegből minden egyes 
részvényre százhatvan forint nyeremény-oszta­
lék jutott.

Régi gyakorlatához képest a » Pécsi Ta­
karékpénztár Részvénytársaság* nem csekély 
áldozatot hozott a jótékonyság oltárára is. Az 
intézet a múlt 1898. évben jótékony célokra 
összesen háromezernyolcszázhetvenöt forintot 
adományozott, mely a különféle jótékony 
egyletek s intézmények között következőleg 
oszlik meg :
A pécsi Rudolfinum javára 
A pécsi Jótékony Nőegylet javára 
A pécsi Jótékony Nőegylet gyermek­

kertjének költségeire 
A «Matessa* árvaház javára 
A » Vörös Kereszt Egylet* pécsi fiókja 

javára
A pécsi szegény iskolásgyermekek fel­

ruházására 
Házi szegényeknek 
Iskolák ösztöndijára 
A pécsi tűzoltók javára 
Az izraelita nőegylet javára 
A szent Vince egylet javára

200 írt
100 »

100 »
100 »

50 »

200 »
200 »
330 »
100 »

60 »
100 »

Irgalmas nénék javára 25 Irt
Fögimnáziumi segély-egylet javára 50
A pécsi főreáliskola javára 50
A pécsi jogakadémia részére 25
A pécsi jogakadémia olvasóköre javára 25 
A kereskedelmi alkalmazottak beteg-

segélyző egyesülete javára 25
Iparos-tanoncok jutalmazására 25
A pécsi tanitóképezde segély-egylete

javára 25
Tanitóképezdei növendékek jutalma­

zására 25
Az ev. ref. egyház templomépitési

alapja javára 100
A «Mecsek Egylet* javára 50

j A pécsi szegényház javára 100
Munkás rokkantak felsegélyezésére 25
Tisztviselők jutalomdijára 1500
Intézeti szolgák jutalmazására 275
Az intézeti gyakornok segélyezésére 50

Az igazgatói jelentés szerint a jövede­
lemből 3446 frt 58 krt a tartalékalaphoz csa­
toltak, 5000 frtot a netáni veszteségek fede­
zésére szolgáló külön tartalékalaphoz.

13.470 forint 10 kr a folyó év javára 
folyó tőke gyanánt áthozatott. A közgyűlés, az 
igazgatói jelentés pénztári részének felolvasása 
után az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak 
akadálytalanul s a helyes és buzgó működés 
iránti elismeréssel, megadta a szokásos fel­
mentést.

Ezután a közgyűlés megválasztotta az 
igazgatósági tagok sorába Berec Károly pécsi 
kereskedőt, napibiztossá pedig G irardi Józsefet.

Horváth Géza intézeti könyvelőnek az 
igazgatóság áltál történt nyugdíjaztatását a 
közgyűlés tudomásul véve, jóváhagyta ; továbbá 
elrendelte az intézetnél egy, esetleg két köny­
velő gyakornoki állás létesítését és azok be­
töltését.

A személyi ügyek befejezése után beje­
lentetett a közgyűlésnek, hogy a «Pécsi Taka­
rékpénztár Részvénytársaság* piactéri palotá­
jának építési költségei összesen 400.327 frtot 
tesznek ki.

A palota bérjövedelme, tekintettel arra, 
hogy a fölépülés utáni évben az egyes helyi­
ségek különböző időkben lettek bérbe adva, 
ez idő szerint határozottan még meg nem álla­
pítható, de az eddigiek után ítélve, a palota, 
az intézet által használt irodahelyiségeken kí­
vül, körülbelül húszezer forintot fog jöve­
delmezni.

Ezek után még nehány, az igazgatóság 
által odautalt folyó ügyet intézett el a köz­
gyűlés, mely déli tizenkét órakor ért véget.

A „Pécsi Figyelő" tárcája.
A mit a varrógép mesél.
— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. -

Alkonyat felé járt az idő.
Sötétedett, de nem azzal a lomha, vas­

tag setétséggel, mely a késő őszt, vagy a kora 
tavaszt jellemzi. Volt abban a sötétségben va­
lami élet, valami kimondhatatlan kedvesség. 
Majdnem olyan volt az, mint mikor az ember 
őrül, de nem tudja, miért.

A nap közben esett hó, már betarkitotta 
az egész tájat, falunk apró házai nádfedelét 
fehér bundával takarta be, mely fehér bundán 
csak egyes helyeken lehetett látni fekete sá­
vot, melyet a kémények| lecsapódott füstje raj­
zolt oda durva kezekkel. Ez azonban nem 
volt baj ; annál is inkább, mert az a fekete 
sáv elárulta a jólétnek egy télen nélkülözhet- 
len kellékét, a meleg, fütött szobát.

Varrógépem előtt ültem. Szemem átsik­
lott a tájon, azon az édes fehérségen, mely 
még a lombjaitól megfosztott Iának is valami 
kedves varázst kölcsönözött. Gyermekkorom 
óta szerettem a telet s a gyermekkorban lel­
kűnkbe oltott benyomást féltve őrizzük — a 
késő öregségig is. Nem féltem a tél kellemet­

lenségeitől ; szerettem száraz hidegét ; szeret­
tem a sima tükrü jeget ; szereltem a hófú­
vást, a vad zivatart, mely mint egy elszaba­
dult vad s elvadult rossz lélek bolyongta be 
a letarolt mezőket s megrázta a lombtalan fá­
kat ; szerettem a jég-indulást, azt a félelmes 
mormogást, mit az egymáshoz ütődő jégtáb­
lák csinálnak, azt az éles, recsegő kiáltást, 
mikor az erősebb jégtábla megtöri a gyen 
gébbet, melynek tört darabjaival rohanva fut 
az ár . . .

Ily gondolatok kószáltak agyamban, szi­
vemben pedig egy megmagyarázhatlan titkos 
öröm született. Magam is megijedtem tőle. 
Megigazítottam varrógépemet s annak a meg­
szokott egyhangú, kerepelő zakatolása is mint 
egy szemrehányó szavakat mormogott volna 
a lelkem mélyén termett névtelen örömért. 
Kedvetlenül hajtottam a kerekét, ö meg mor- 
gott . . . morgott, visszaidézve a múltat.

— Nézz ki a természetre . . . lásd ez 
a haldoklás. Nem igaz, hogy ezután feltáma­
dás lesz s uj tavasz ; az nem igaz, mert a 
mi meghalt, az soha vissza nem jö. A tavasz 
csak uj élet, de nem megelevenülése a már 
meghaltnak. Ne ábrándozzál, élj már egyszer 
a valóságnak. S tudod mi a valóság? Nézz 
oda a pamlagra, az esti homálytól elszende- 
rült két angyalarcu babara, hallgasd meg azok 
fejlődő életének csendes lélekzésvéteiét, nézd

H í r e k .Péce, 1899. február 20.
A  m ezitlábosok sajtója.

Valaki, a ki aforizmákban szokott utazni, 
elfelejtette elmondani ezt a mondást : «Add 
uram, hogy kevesebb szaklap és több előfizető 
legyen.* Az illetőnek midenesetre kár volt 
ezt elfelejteni, mert ebben az aforizmában 
van legalább annyi igazság, mint abban, a 
melyik a lánchíd és az élet közötti hason­
latosságot állapítja meg.

A Blazirtak Közlönye és a Magyar Életunt 
cimü havilapok, úgyszintén A Zongora Ellen 
c. hetilapok után. a melyek legutóbb a nyil­
vánosság nagyfokú kizárásával jelentek meg, 
uj eredeti példánynyal szaporodott a szaklap 
ipar. A legújabb szaklap : a Kneip Újság 
Természetesen az 0. M. K. E. (Országos Ma 
gyár Kneipp Egyesület) hivatalos közlönye 
Mert előfizetőjének nem okvetlen muszáj lenni 
a szaklapnak, de hogy valaminek közlönye 
legyen, az elengedhetetlen.

Hanem a Kneipp-Ujság, a melyet Szal- 
kay Gyula dr. szerkeszt, egész másféle, a 
minőnek az ember képzelné. Az ember a 
tartalmát ilyennek hinné :

Vezércikk : Le a cipőkkel :
Tárca : Szerelem a vizes füvön.
Politikai hírek : Kneippoló miniszterek

— A Kneipp*kúra és a válság. — Összefér- 
hetlen a Kneipp-kura a főrendiházi tagsággal ?

Riport cikk : A házasságszerző Kneip-
polás.

Hírek: Kneipp-kura az uralkodó házban.
— Prém József dr. a tiszteletbeli Kneipp. — 
Harc a Kneipp és más gyógymód kővetői 
között. — A Kneippolók halottjai, — A Kneipp- 
gyúgymód a mrutah-négerek között. — A 142 
éves Kneippoló.

Vegyesek. Ádám, az első Kneippoló.
— Világgyaloglás a vizes füvön. — A Kneipp- 
kura hatása az orr szabályozására.

És igy tovább. A Kneipp-Ujság azon­
ban meglehetősen lapos újság s csak egy 
érdekes cikk van benne : «Hogy lettem én 
Kneippistává ?« (Az ember azt hinné, hogy 
ezt Tencer Pál vagy Bismarck irta : pedig 
csak egy Petrovics László nevű ur). Azután 
meg legfölebb saját külön recept nyelvük. A 
Kneippolók receptjei ilyesformák : Hetenkint
1 F. M. 1 E. M. 3 T. D. ö. Ez annyit jelent : 
két felső testmosás, vagy egész mosás, három 
térdöntés. Vagy : Hetenkint 3 F. M. 2 V. K.
2 F. F. — három felső mosás, két vizes 
kendő, két fél fürdő : — Ugy-e érdekes ?

az ártatlan arcok redöllen homlokát, a te 
múlt boldogságod egyetlen édes, való örömét. 
Ne ábrándozzál . . . hiszen te anya vagy. Ne 
élj álomvilágban, mert e két gyenge leány érzi 
meg azt, hiszen neked kell pótolni rájuk nézve 
azt is, kit elhantolt végzete. Légy erős. Itt 
vagyok én, a te támaszod, ki az özvegyek s 
árvák ezer keserű könyét láttam már és fel­
szántottam.

Mily bolondokat beszélt a varrógép. Meg­
haragudtam rá. Indulatosan keltem fel he­
lyemről, hogy elhagyjam ezt az önhitt, öntelt 
alkotást.

Meggyujtottam a lámpást. S midőn az 
utcára néző ablakot befüggönyözni akartam, 
önkénytelenül elmerengtem a szép téli képen. 
Akácfavirág fürtjei alakjában hullott a meg- 
kövéredett hópehely, melyeken a szomszéd 
házak ablakaiból kiszűrődő fénysugár oly re­
megve, tazva törött meg. E pár perc alatt le­
lohadt a varrógép iránt érzett ellenszenvem 
is és újból kezdtem dolgozni.

Megint kerepelt a gép . . .
— Hiúba no, szép az elet. Hiszen fiatal 

vagy — s már özvegy. A múlt boldogsága 
c-ali egy fénysugár volt, melyet elűzött a vad 
fergeteg. A vihar megtépelt s letörte reme 
nyeid gályáit . . .  De újak nőnek helyükbe. 
Az újak nem folytatásai a régieknek, hanem 
egy uj élet csirái lesznek. Mit hoz az uj élet.
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A Kneipp-Újság mindenesetre érdekes 
kezdeményező a természetes kúrák világában. 
Talán nem egész valószínűtlen, ha azt hisz- 
szük, hogy a Kneipp-Ujságnak nemsokára 
lesznek követői. Az egyiket valószínűleg a 
napkura apostolai alapítják (a cime aligha­
nem : Napkurás Hírlap lesz) a másikat pedig 
Nemzetközi Hideg Lemosó cimmel és prog­
rammal indítják meg a fogadatlan próká­
torok.

Mert az is bizonyos, hogy már nem 
kúra az, a melynek nincs szaklapja. Szakla­
pot csinálni pedig — ez már igen régi aforizma 
— könnyebb, mint az okszerű zabhegyezés 
szórakozását folytatni.

N a p ir e n d  1 8 9 9 . fe b r u á r  hó 21 -én .

Naptár : kedd, február 21. — Róm, kath. : Ele­onora. — Prot. : Eleonora. —• Görög-kel. (febr. 9 .) Apollónia. — Zsidó: Adar 10. — Nap kél 6 óra 59 perckor ; nyugszik 5 óra 31 perckor. — Hold kél 1 óra 56 perckor délután ; nyugszik 5 óra 3 perckor reggel.Időjárás. Kilátás a központi meteorolçgiai intézet jelzése szerint: száraz, hőemelkedés várható.
Színház: «Fekete vér», dráma.
— (Püspöki körlevél.) Hetyey Sá­

muel megyés püspök most bocsájtotta ki III-ik 
számú püspöki körlevelét. Első sorban közli a 
körlevél az egyházmegyei papság nyugdíjinté­
zetének megreformált alapszabályait. A nyug­
díjalap évi járulékai felosztásának kimutatását. 
Jelenti, hogy Pfisterer Emil szent-györgyi plé­
bános 5000 forinlot adományozott a nyugdíj­
alapra, továbbá a valpói, nagynyárádi és ne- 
meth-üröghi plébánia javadalmakra, valamint a 
Lackenbacher-féle össztöndijra pályázatot hir­
det. Kisebb ügyekről szóló jelentések fejezik 
be a körlevelet.

— (Páagitzky Ede dr. ha lá la .)
A városháza tornyán fekete lobogó hirdeti, 
hogy a városi tisztviselői karnak gyásza van. 
A kit ez a fekete lobogó gyászol, annak ne­
vét mindenki ismerte Pécsett, mindenki tisz­
telte, becsülte is s igy elhunyta általános rész­
vétet keltett városszerte. Meghalt dr. Pdzsitzky 
Ede orvos, Pécs szabadkirályi város nyugal­
mazott tiszti főorvosa s véle sirba szállott 
városunk közéletének egyik ismert és közked- 
veltségü, tevékeny alakja. Pdzsitzky Ede édes­
atyja Nagynyárádon volt uradalmi tiszttartó 
s az elhunyt főorvos ott is született. Atyját 
Nagynvárádról Pécsváradra helyezték át, ahol

kitűnt szorgalmával, melyei iskoláiban mindig 
kitűnő bizonyítványokat szerzett. Az iíju elvé­
gezvén a középiskolát, az orvosi egyetemre 
ment s 1839-ben nyerte el az orvostudori 
diplomát. Ekkor Pécsett telepedett le és itt 
csakhamar közkedveltségre tett szert. Neve és 
orvosi tudománya ismertté és keresetté tették 
az egész városban s a teljesen szegény fiatal 
orvos csakhamar anyagilag is gyarapodni kez­
dett. Mint gyakorló orvos működött jó ideig, 
majd az ötvenes évek első felében városi kór­
házi orvos, a második felében pedig városi 
tiszti főorvos lett. Mint ilyen működött egészen 
1879-ig, a mikor is nyugalomba vonult. Gya­
korló orvosi működését azonban tovább foly­
tatta s mig tiszti főorvosi működése alatt a 
városi egészségügyi állapotainak rendezésére 
munkált hathatósan közre, addig mint gyakorló 
orvos ismertté tette nevét nemcsak a megyé­
ben, de a szomszéd vármegyékben is. A tu­
dományos világban elismert volt orvosi szak- 
tekintélye s budapesti és bécsi egyetemi 
orvostanárok nem egyszer tüntették ki elis­
merésükkel. Különösen orvosi konziliumoknál 
volt keresett tekintély, a mi kiterjedt prak- 
szisán alapult, mert hiszen alig volt és van 
például Pécsett ember, a kit ő ne gyógykezelt 
volna. Haláláról családja a következő gyász- 
jelentést adta ki :

«Alulírottak a maguk és az igen széles­
körű rokonság nevében is, mély bánattól le­
sújtva jelentik, hőn szeretett és felejthetetlen 
jó atyjuk, nagyatyjuk, ipa, dédatyjuk, illetőleg 
rokonuk dr. Pázsitzky Ede Pécs sz. kir. város 
nyug. főorvosának hosszas szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után, folyó 
hó 19 én reggeli 4 órakor, életének 86-ik 
évében történt gyászos elhunytát. Az Istenben 
boldogult draga porhüvelye 1. hó 20-án délután 
4 órakor lesz a gyászházban (Megye-utca 16. 
sz. a.) beszentelve s onnan a budai külvá­
rosi közsirkertben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra elhelyezve. Az engesztelő szent­
mise-áldozat folyó hó 21-én délelőtt 10 óra­
kor fog a belvárosi plébániatemplomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Pécs, 1899. feb­
ruár hó 19-én. Áldott legyen emléke! Nagy 
Valérné szül. Pázsitzky Angela, gyermeke. Nagy 
Valér cs. és kir. huszárezredes, veje. Sövény­
házi Fricke Emilné szül. Nagy Izabella, Nagy 
Aurel, cs. és kir. huszárhadnagy, Nagy Ella, 
Nagy Mariska, unokái. Sövényházi Fricke Emil, 
unoka-vő. Sövényházi Fricke Emilia, dédunoka.»

Az elhunyt temetése ma délután történt 
meg impozáns részvét mellett. Ott volt a te­

metésen a városi tisztikar sok tagja, úgy 
szintén a városi tiszti tőorvos és orvosok, a 
városi kórház orvósi kara, sok városi bizott­
sági tag s többen a helyi orvosi kar képviselői 
és a megyei tisztviseők közül is. A gyász- 
szertartást Walter Antal kanonok fényes se­
gédlettel teljesítette. *

— (E sk ü vő k .) Tegnap délután fél 4 
órakor kelt egybe a pécsi anyakönyvvezető 
előtt Deutsch Lajos, kanizsai földbirtokos, 
Schwarz Vilmával, dr. Schwarz Frigyes városi 
közkórházi főorvos leányával. Tanuk voltak, a 
a vőlegény részéről Oesterreicher Adolf ma­
gánzó Nagy-Kanizsáról, a menyasszony részé­
ről Münz Jakab magánzó ugyanonnan. Dél­
után 4 órakor az izraelita templomba ment az 
uj pár; a templom teljes kivilágítása mellett 
Ernster Géza tökántor szép bariton hangjával 
az orgona és a teljes kar kíséretével alkalmi 
éneket énekelt; ezután dr. Perls Ármin fő­
rabbi nagyhatású beszédet intézett az uj pár­
hoz. Vőfélyek voltak dr. Stoler I. orvos nagy- 
Kanizsáról Schwarz Margittal, Bőhm Emil 
kereskedő Nagy-Kanizsáról Fischer Ellával. 
Este 5 órakor vacsora volt az örömszülők, 
dr. Schwarz Frigyes városi közkórházi főor­
vosnál. A polgári esketést a íőispán engedé­
lyével Majorossy Imre polgármester végezte. 
— Brandeisz Ferenc, a bonyhádi takarék- 
pénztár részvénytársaság titkára a napokban 
vezette oltárhoz Frey Melániát, Frey Béla 
bonyhádi posta- és táviró főnök leányát Bony- 
hádon. Násznagyok voltak Frey Emil Zombor- 
ból és Halász Géza bonyhádi szolgabiró.

— ( F e lv é t e l  a  k a to n a i in té s e ­
tekbe.) A hivatalos lap pályázati hirdetményt 
közöl, mely szerint a cs. és kir. hadsereg 
katonai nevelő- és képzöintézeteinek I-ső cso­
portjában az 1899/1900. iskolai év kezdetén, 
(a katonatiszti árva tiuk nevelőintézetében és 
a katonai reáliskolákban szept. l én, a katonai 
akadémiákban szeptember 21-én) mintegy 400 
egész és féldijmentes (a közös hadügyi tárcá­
ból javadalmazott  ̂ kincstári, illetőleg alapít­
ványi és fizetéses hely fog betöltetni. Ezen 
helyek közül esik : 15 hely a katonatiszti 
árva fiuk nevelő-intézetére : 200 hely a ka­
tonai aireáliskolák I-ső ; 15 hely a katonai 
alreáliskolák II-ik ; 30 hely a katonai alreál- 
iskolák III-ik ; 10 hely a katonai alreáliskolák 
IV-ik évfolyamára ; 130 hely a bécsújhelyi 
katonai Terézia akadémia és a bécsi katonai 
műszaki akadémia I-ső évfolyamára. A katonai 
főreáliskola 1-ső évfolyamába, tekintettel ezen 
intézetnek állomány viszonyaira, pályázók föl

elhunyt s özvegye gyermekeivel egyedül ma­
radt utána hátra. Pázsitzky Ede már ekkor

nem tudom ; de azt tudom, bár nem mondod 
senkinek, titkon, magadban vágysz az uj élet 
után. És akkor búcsút veszünk mi ketten. te 
meg én. Engem nem fogsz szeretni többé, pe­
dig hej, hányszor hajolva rám, hullattad bús 
özvegyi könyüidef. Elválunk. Majd beállítanak 
uj otthonod egy elhagyott zugába, hol a többi 
lom áll, mikről tudni nem akarsz . . .

Ez már mégis sok, amit fecseg ez az 
ostoba varrógép ! Most már itt hagyom. Amint 
köpenyegét rá teszem, mely hivatva van vas­
csontjait az enyészet porától megóvni, szán­
csili ngelés éles hangja üti meg füleimet.

Ugyan kik lehetnek ? Kiket vezet ebbe 
az elhagyott faluba a végzet ? Kíváncsian te­
kintek ki az ablakon s látom, hogy a két 
szán lakásom előtt áll meg.

Nénémen kivül, a meleg bundába takart 
egyéneket nem ismertem meg. A bundában egy­
forma minden s a fiatal is öregnek néz ki.

Hangos robajjal tárult fel a/, ajtó, inkább 
rohant be, mint jött néném.

— Készedre meglepetést csináltunk. Jöjj 
velünk legalább szánkazol s este hangver 
senyre megyünk. Eszembe jutott a varrógép. 
Azt mondta : «Hiába no . . . szép az élet. . .»

• Hiszen fiatal vagy s már özvegy . . .« 
el mért ne mennék. «Szedj illatos rózsákat, 
mig tart a szép nyár».

Véletlenségböl arra a szánra kerültem, 
mely egy fiatal vasutasé volt. Termetes nö­

vésű fiatal ember vala. Magas márványszerü | 
homloka alatt, mint a kék menybolt, csendes 
komolysággal csillogott azur szeme s fehér­
piros arcát dúsan környezte sötétkékbe átmenő 
fekete szakálla.

Midőn mellé ültem a szánba, megint 
meglepett a titkos öröm, melynek hangos ki­
törését csak azzal tudtam ellensúlyozni, mit a 
varrógép először mondott . . .

— Ne ábrándozz . . .  élj a valóságnak.
És ha az embert elfogja a keserűség, 

azt hiszem, könnyebb akkor a szive, mint más­
kor. Az özvegyi élet, a kenyérkereset nehéz­
ségei, a komoly küzdés, megnyitják a szív pa­
naszainak ama zsilipjét, melyek a bánat s a 
keserűség csatornáját tartották lezárva.

A panasz a bizalom első megnyilatko­
zása ; a bizalom pedig a szeretet fájának első 
tavaszi rügye.

De hát én Istenem ! miről is beszélhet 
egy özvegy. A múlt hódításairól, hogy társa 
azt gondolja róla, mily ledér, mily üres lélek 
ő? Bövid házasságáról? — az meg szentség, 
melyet még gyermekeinknek sem szoktunk 
feltárni.

A théma, úgy látszik, hálás volt. Mind­
ketten bele melegedtünk s alig vettük észre, 
hogy nagy utat tettünk meg. A hó még min­
dig esett ; Szerémmegye székvárosának külső 
házaiból bágyadtán tört e!ő a világosság s

vontatottan, elnyujtottan hozta felénk a szél 
a kutyák szakgatott ugatását.

Elhallgattunk. Ha szivünk keservét kiön­
töttük, olyanok vagyunk, mint vihar után a 
természet. Csendes, nyugodt, egy jobb jövőbe 
bízó.

Rákanyarodtunk a Dráva hídjára; alant 
a mélység s mellettünk a dübörgő, vörös szemű 
vonat.

— Vagy ott lent, vagy a vasút kerekei 
alatt — szóltam én — megtalálnám a megváltást.

— Ráér arra még, válaszolt társam, de 
oly hangon, melyben a bátorítás, vigasztalás 
balzsama volt.

. .* . . Jól mulattam.♦
Napok teltek el. Én megint varrógépem 

előtt ültem.
Vígan forgott a kerék, örömmel öltögette 

a tű az öltéseket s mintegy a jóslat teljese­
dése feletti örömében mesélt kerepelve a var­
rógép.

— Lesz uj otthonod, meleg fészked. Lesz, 
ki az élet viharjában erős karukkal vezet s 
megvéd minden rossztól. Lesz, ki megvigasz­
tal s felszáritja könyeidet — s én száműzve 
leszek, szegény varrógép !

Fölébe hajoltam s úgy sírtam. Hulló kö- 
nyeim ráhullottak menyasszony - ruhám — 
bélésére.

Környeiné Sebestyén Erzsébet.
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nem vehetők. A katonai főreáliskola II-ik és 
III-ik évfolyamaiba, rendszerinti felvételnek 
nincsen helye ; ezen évfolyamokban csak azon 
helyek töltetnek be, melyek természetes fogya­
ték (halálozás, elbocsátás stb.) következtében 
jutnak üresedésbe. A felvételre nézve megálla­
pított feltételek a hadsereg számára kiadott 
Rendeleti Közlöny 1888-ik évfolyamának 8-ik 
számában közzétett és a pályázóknak a ma­
gánnevelésből katonai nevelő- és képző-intéze­
tekbe leendő felvételét tárgyazó szabályzatban 
foglaltatnak. Felvételre vonatkozó folyamod­
ványok 1899. május hó 15-éig fogadtat­
nak el.

— (Öngyilkosság.) Szegzárdon Bezkó János pénzügyőri fővigyázó, a pénzügyőri lak­tanyában szolgálati fegyverével főbe lőtte ma­gát. A szerencsétlen még csak huszonegyéves volt. Tettének oka állítólag reménytelen sze­relem volt.
— (Leforrázott gyerm ek.) Ebner 

Ádám dunaszekcsői lakos felesége gyermek­
ágyban lévén, a bába az újszülött gyermek 
fürösztésére vizet forralt, bevitte a szobába s 
itt egy szék alá tette. Mialatt a férj kiment 
az udvarra hideg vizért s a bába az ujdon- 
szülöttel volt elfoglalva, Ebnerék Ádám nevű 
két éves fia észrevétlenül belopódzott a szo­
bába, a székhez ment, mely alatt a forróviz 
volt s a széket eltolni akarván, elcsúszott és 
beleesett a forró vizet tartalmazó edénybe. A 
kis fiú oly súlyos égési sebeket kapott, hogy 
öt napra rá meghalt. A járásorvos az orvos­
rendőri vizsgálatot teljesítvén s a fönn elő­
adott tényállást megállapítván, véletlen esetnek 
tulajdonítja a gyermek leforrázását s az ennek 
következtében támadt nagyfokú láz folytán be­
következett halálát.

— (Vesaett ©b.) FeJső-Leperden egy 
leányt és két fiút megmart egy kutya. A já­
rási állatorvos megvizsgálván a kutyát azon 
a veszettségi tüneteket konstatálta. A három 
megmart gyermeket azonnal a budapesti Hő- 
gyes-féle intézetbe szállították.

— (M egkerü lt kis Robinsonok.) 
Megírtuk, hogy a polgári iskola három vállal­
kozó szellemű növendéke, szülői tudta nélkül 
pénteken megszökött hazulról. Állítólag ten­
gerre akartak kelni, hogy utazási vágyukat 
kielégítsék. De csak Kaposvárig jutottak, mert 
ott az egyik szökevényt egy rokona meglátta, 
kérdőre vonta s társaival együtt haza kisérle 
őket tegnap Pécsre. A kis Robinzonoknak igy 
ért véget az ő világkörüli utazásuk — Somogy- 
ország fővárosában.

— (Szerelem féltő legények.)
Gondatlanul ballagott haza Szántován Prodán 
Márton ; csak a szive volt tele szerelemmel. 
De szerelmi ábrándozását megirigyelte Gorjá- 
nits Mátyás vesztes versenytársa a szerelem 
rózsás pályáján. Veszteségéért akart boszut 
állani az est sötétségében. Két társával meg 
ámadta a mit sem sejtő Prodánt s barman 

közös erővel, karókkal ógy összeverték, hogy 
eszméletlenül rogyott össze. Az előhívott orvos 
látlelete súlyos testi sértést állapított meg s 
az összevert Prodán ennek alapján tette meg 
a feljelentést az illetékes hatóságnál.

— (Leégett pajta.) Kákics község­
ben kigyuladt a napokban Varga István, 
ottani lakos pajtája s a gazdasági felszerelé­
sekkel együtt elégett. A kár 700 forintot tesz 
ki s a leégett épület nem is volt biztosítva. 
Hogy a tűz miből keletkezett, a tüzrendőri 
vizsgálat nem tudta még ez ideig megállapítani.

— (H ím en ) Szenei Főrdös Vilmos 8. 
ezredbeli m. kir. honvédhuszár-hadnagy, szenei 
Fördös Géza paksi ügyvéd fia, eljegyezte vas­
vári Vasvdry György pécsi nagykereskedő leá­
nyát, vasvári Fasváry Flórát.

— (A d o m á n y .)  Kindl József segélyző- 
egyleti vezérigazgató a pécsi jótékony nőegylet 
f. é. febr. 11-iki táncestélye alkalmából 5 
irtot adományozott a nőegylet pénztára ja­
vára.

— (Halálozások.) Wcrb Károlyné sz. 
Sármár Mariska, életének 28-ik évében Pécs-

Bányatelepen szombaton este meghalt. Teme­
tése ma délután 4 órakor volt a bányatelepi 
temetőben. Az engesztelő misét holnap (ked­
den) tartják lelkiüdveért a bányatelepi plébá­
niatemplomban. — Freller Nándorné szül. 
Kovács Kiss Eleonora, ma délelőtt 10 órakor 
élte 53-ik évében elhunyt. Temetése holnap, 
f. hó 21-én d. u. 4 órakor fog a Rigóder- 
szabolcsi út #/■  sz. házból a budai külvárosi 
temetőben végbemenni.

— (A  pécsi kereskedelm i if jú ­
sági kaszinó) fényesen sikerült estélyt ren­
dezett szombaton a * Vigadó* összes termeiben, 
mely estélynek jelentékeny erkölcsi sikeréről 
kezeskedett az az előkelő műsor is, melyet 
összeállítani a figyelmes s fáradhatlan rende­
zőségnek sikerült, melynek élén Kende Alfréd, 
a rendező bizottság elnöke érdemel teljes el­
ismerést. Az estély érdekes műsorát Várady 
Ferenc felolvasása a baranyai nép lakodalmi 
szokásairól, nyitotta meg, melyet Schneider 
Istvánnénak Buday Dezső zongorakisérete mel­
lett előadott dalai követtek. A műsor eme 
száma zajos tetszésben részesült. Nagy derült­
séget keltett Delli Lajos »Tot táncmester* 
cimü monológja, melynek végen nem csekély 
tapssal jutalmazták a derék * táncmestert*. 
Ezután Szekula Sárika, a pécsi publikum dé­
delgetett >Sadá«-ja énekelte el a ^Büvös Va­
dász* nagy áriáját s tán meg is haragszik 
ránk a bajos Sárika, ha azt mondjuk, hogy 
éneke egyszerűen elbűvölte a közönséget, mert 
hiszen Szekula Sárika minden szerénysége 
mellett — bátran számíthatott erre. Oly nagy 
volt a tapsvihar, hogy Szekula Sárika kény­
telen volt a közönség gyönyörködtetésére még 
egy darabbal megtoldani a műsort, melynek 
utolsó számát Hunyady József, a színtársulat 
közkedveltségü baritonistájának éneke képezte. 
Hunyady Jóskáról elmondhatjuk, hogy ugyan­
csak kitett magáért. Úgy pattogtatía a szebb 
nél-szebb magyar nótákat, hogy szinte táncra 
ingerelte a fiatal hölgyközönséget, bús meló­
diái pedig annyira szívhez szólók voltak, hogy 
nem maradt ember a teremben, ki meg ne 
érezte volna a mi népdal-költészetünk sokat­
mondó voltát. Hunyady Józselet is zajosan 
megtapsolták.

Tizenegy órára ért véget a műsor, 
mely után kiülhettek a Vigadó nagytermét, 
melyben csakhamar nagy tűzzel járta az ifjú­
ság a ropogós csárdást, melyhez Farkas Sán­
dor barna legényei húzták a talp ala valót.

A jelen volt hölgyek névsorát az aláb­
biakban adjuk : leányok : Steinbach nővérek, 
Engel Olga, Práger Maliid, Schwarz Riza, 
Dorner Ella, Lustig Giza, Fichtl Olga, Szekula 
Sárika, Práger Aranka, Angyal Ilka, Schwarz 
Réginké, Mitzki Ella, Schwarz Józsa, Blum 
Toni, Schwarz Helén (Zala* Egerszeg), Fuchs 
nővérek, Steiner Szilvin, Fried nővérek, Kölni 
Jozsa, Pozsagi Mariska, Kovács Etelka, Reich 
Zseni (Bonyhad), Fürst Bertha (Budapest), 
Goldhauzer Giza, Grün Flóra, Friedmann Jo­
lán, Kerpt nővérek, Fischl Giza, Armuth Lenke, 
Schwarz Frida, Brenner nővérek, Wandrucska 
Justin, WeiszKarolin, Feldstein Irén (Szabadka), 
Krausz Diza, Krausz Paula.

Asszonyok: Szántó Mórné, Fodor Mórné, 
Kis Zsigmondné, Grósz Oskárné, Lenkei La- 
josné, Práger Jónásné, Markusz Simonné Sze­
kula Jánosné, Ruh Ernöné, Kann Ignácné, 
Dorner Henrikné, H. Körösi Juci, Lusztig Zsi- 
gáné, Várady Ferencné, Goldberger Róza, 
Fichtl Ignácné, Surányi Kálmánná, Práger Sa- 
muné, Mitzki Mórné, Blum Miksáné, Böhm 
Márkné, Fischer Ignácné, Fried Morné, Kohn 
Lajosné, Naschitz Adoltné, Grünhut Ignácné, 
Scbapringer Mórné, Skhwabach Zsigmondné, 
Paunz Gáborné, özv. Armuthné, Weisz Ja- 
kabné, Molnár Lipótné, Lőwenbein Jakabné.

— (A  pécávidéki tanítónők  
egyesülete) ez a fiatal, törekvő egyesület, 
vasárnap délután négy órakor, a polgári 
leányiskola tornatermében felolvasó és zene­
előadást tartott, mely iránt elég szép számú 
közönség érdeklődött. A műsort Haksch Lajos
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felolvasása nyitotta meg, ki az ő sajátos, hu­
moros nyelvén tartott értekezést a hírlapi 
kacsákról. Utána Zeleszny Sarolta kisasszony 
lépett a pódiumra és Buday Dezső joghallgató 
zeuokisérete mellett két német műdalt énekelt. 
Ezt követte Nehrebecky Ilona, az egyesület 
tagjának szavallata, ki igen szépen s eléggé 
drámai hangsúlyozással szavalta el Arany 
János »Hidavatás« cimü költeményét. A műsort 
Platz Pannika zongora játéka fejezte be, ki 
néhány magyar népdalt zongorázott, natura­
lista virtuozitással. A műsor minden egyes 
számát nem csekély taps jutalmazta, mi csak 
buzdításul szolgálhatott az egyesület rendező­
ségének.

— (R agá ly o s  betegség á ldoza ­
tai.) Egy szép asszonyt és egy fiatal kis 
leányt ragadt el övéi köréből a ragályos be­
tegség. Meghalt szombaton este ifjú Ráth Má- 
tyásné szül. Wohlmuth Mária, életének 36-ik 
évében. Az elhunyt menye Ráth Mátyás vá­
rosi törvényhatósági bizottsági tagnak s két 
évi boldog házasság után ragadta el a ha­
lál szerettei köréből. Skarlát-himlő betegségbe 
esett, mihez difteritisz járult s ez okozta mély 
részvétet keltő halálát. Holttestét hatósági ren­
deletre ki kellelt szállítani a budaikülvárosi 
temető halottas házába, ott ravatozták fel 
impozáns fénynyel s onnan temették el ma 
délután 4 órakor. Halálát térje, egy kis leány­
kája, édesapja s nagyszámú rokonság — köz­
tük Hoffmann Lajos butorgyáros és Wolleszky 
Károly, vasúti állomásfőnök — gyászolják. 
Lelkiüdveért az engesztelő misét holnap (ked­
den) 9 órakor tartják a belvárosi plébánia­
templomban. — Egy most fejlődő bimbót, 
egy kis leánykát is elragadott a halál szülei 
kebléről. Vadász Ilonka meghalt zsenge éle­
tének 6 ik évében. Halálát difteritisz okozta, 
ezért holttestét szintén ki kellett szállítani a 
budaikülvárosi temető halottas házába, hon­
nan tegnap délután 4 órakor temették el.

— (É letun t kereskedő.) Weisz Mór 
decsi kereskedő felment a padlásra és ott fel­
akasztotta magát. Mire teltét észrevették, már 
halott volt. Weisz már régóta forgatta a fe­
jében az öngyilkosságot s egyszer ebben a 
szándékában meg is akadályozták. A szeren­
csétlen 63 éves ember különben üldözési má­
niában szenvedett, a miért már a kórházban 
is gyógykezeltek. A kórháztól azonban irtózott 
és sapkájában bevarrva egy kést is rejtegetett, 
hogy majd azzal megölhesse magát, ha még 
egyszer a kórházba kerülne.

— (Eljegyzés.) Halász Imre nagy­
váradi lakos, eljegyezte Schwarz Emmát So­
mogy Szikről.

— (Á rve rés  a  zálogházban.) A
Zrínyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz féle 
zálogházban folyó hó 23-án délután 2 óra­
kor árverés tartalik, melyen a törvényben elő­
irt határidőn túl meg nem hosszabbított, — ide­
értve a központi zálogházban József-utca 8. 
sz. alatt betett tárgyakat is — arany, ezüst ék­
szer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárve- 
reztetni fognak.

— (Főlülfizetések.) A » Pécsi Ath- 
letikai Club* f. hó 4-én rendezett bálján az 
építendő sporttelep és versenypálya javára 
felülfizettek : N. N. 14 irtot, Kindl József 
vezérigazgató és Szautter Gusztáv 10— 10 frtot, 
Bolgár Tivadar, Eisner Dóci és hettyei Hettyey 
Sámuel megyés püspök 5—5 frtot, Németh 
József ügyvéd 4 frtot, N. N. 3 frt 60 krt., 
özv. Bedö Károlyné és Marton Miksa 3—3 
frtot, Trixler Károly alispán 2 frtot és dr. 
Gál Jenő 1 frtot. Összesen 65 frt 60 kr. — 
Fogadják a nemes szivü adakozók a » Pécsi 
Athletikai Club* hálás köszönetét.

— ( M e g é g e tt  csecsem ő.) Borzasztó 
halállal végződött szombaton este egy fiatal, 
alig kezdődő ártatlan élet. A véletlen szeren­
csétlenség, elősegítve a gondatlan hanyagság 
által, egy önmagával még teljesen tehetetlen 
csecsemőt ért és kínos tűzhalallal vetett véget 
életének. Odor Lajos, városi kocsisnak a fele-



setie tavasz-utca 7. szám alatti lakásukon 
trfnap este egyedül volt otthon. Uev hét Ara 
(i.jban vízért mont ki az utcán levő kúthoz s 
j‘ v a lakásban nem maradt senki. Ott feküdt 
egy kis kocsibölcsőben a leánykájuk, a kilenc 
hónapos Mariska. A bölcső a szobában egy 
szekrény és egy díván között állt. A szekré­
nyen hagyta Odorné égve a lámpát s mikor 
alig pár perc múlva visszatért a kútról, rémü­
lettel vette észre, hogy a szobában lobogó 
lánggal nagy világosság van. Ijedten rohant 
he "és az egész bölcsöt lángban találta. A 
lámpa a szekrényen nem volt sehol s a tűz 
mar a divánba és a szekrényre harapódzni készült. A kis leány pedig ott a lángban álló 
bölcsőben feküdt összeégett, fekete testtel, 
mire a tüzet az anya kétségbeesett kiáltásaira 
berohant házbeliek eloltották. A tűz — mint 
a megejtett hivatalos vizsgálat megállapította 
— ügy keletkezett, hogy az anya által a szek­
rényen hagyott égő lámpa alatt a bölcsőben 
fekvő kis gyermek, kezecskéjével a térítőt ad­
dig rángatta, mig a lámpa lebillent és bele­
esett a bölcsőbe, melyet az égő petróleum 
nyomban lángba borítván, az ártatlan csecsemőt 
a tűz pár perc alatt korommá égette. A 
rendőrség a borzasztó szerencsétlenségnél meg­
állapítva látván a gondatlanságot is, az anya 
ellen meglette a feljelentést a királyi ügyész­
séghez.

— (Rom antikus szerelem .) A
minap Rómában egy szép fiatal leány feleségül 
ment egy gyógyszerészhez, a kinek három év­
vel ezelőtt egy szerencsétlenség következtében 
amputálni kellett két lábát s jobb karjának 
alsó részét. Hogy teljes legyen a baja, mindkét 
szemére majdnem megvakult, úgy hogy a szí­
neket sem tudja megkülönböztetni. Állapotát 
egy szerencsétlen robbanás okozta, a mely 
kísérletezés közben történt laboratóriumában. 
A mikor Giuseppe Scuderini. ez a neve a fiatal 
embernek, iszonyú fájdalmaktól kínozva feküdt 
az Antonius kórházban, meglátogatták őt anyja 
és nővére, továbbá nővérének barátnője, Mussi 
Adél. A mikor a leánv látta a szerencsétlen- 
nek kimondhatatlan szenvedéseit, annyira meg­
sajnálta, hogy napról-napra visszatért beteg­
ágyához egész addig, a mig meggyógyulva 
elbocsátották a kórházból. Ez idő alatt annyira 
megszerette a szerencsétlen nyomorékot, hogy 
semmi módon sem lehetett eltéríteni attól a 
szándékától, hogy felesége legyen. Múlt vasár­
nap tartották meg az esküvőt, a melyhez ha­
sonló szomorú menyegzőt bizonyai a még nem 
ünnepeltek. A vőlegényt fekete frakkban és 
fekete pápaszemmel tolókocsiban vitték az oltár 
elé s mellette állott fehér ruhában, narancs- 
virágból kötött koszorúval, menyasszonya, a 
fiatal, virágzó leányka, a ki föláldozta magát 
érette.

— (Óriási vasúti katasztró fa )
történt Brüsszel közelében, a foresti pályaud­
varon. A belga államvasutak története ehhez 
hasonló nagy szerencsétlenséget még nem is­
mer. Mint ugyanis Brüsszelből jelentik, a 
Monsból jövő és teljes erővel a foresti pá­
lyaudvarra berobogó gyorsvonat beleütközött 
a Tournaiból jött és épen az állomáson álló 
vonalba. A gyorsvonat gépje nekiment az álló 
vonatnak és néhány kocsiját egészen szétfor­
gácsolta. A mikor az állomás személyzete a 
munkásokkal együtt mentésre sietett, az ösz- 
szeütközésnek rettenetes hatását látta. A ko- 
Cáiromok alul megsebesült emberek kínos nyö- 
8ese hallatszott és itt-ott letépett emberi test- 
őszeket lehetett látni. A halottakat és sebe­
iteket összeszedlek és ekkor kitűnt, hogy az 
összeütközés következtében 33 ember meghalt, 
y  veszedelmesen és 150 könnyen megsebesült. 

 ̂ veszedelmesen megsebesültek közül is 10 
haldoklik. A katasztrófát, mely a brüsszeli 
deli-pályaudvaron az egész szolgálatot meg­
osztotta, a/ okozta, hogy a gyorsvonat gé­
gésze a sürü ködben nem vette észre a jel­
őst, mely megállást parancsolt.

— (Az akadém ia v a g y o n a ) A
Dem épen túlságosan nagy népszerűségnek ör-
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vendö magyar tudományos akadémiára a múlt 
esztendő több mint tizenhatezer forint tiszta 
haszonnal járt, amely összeggel együtt az aka­
démia vagyona az idő szerint 2,629.385 írtra 
rúg. E több mint harmadfél millió forintból 
egy millió az akadémia épületeire és könyv­
tárára esik, mig a többit értékpapírokban őrizik, 
amiknek évi kamatjövedelme 64 ezer forint. 
Megemlíthetjük itt, hogy a tudós társaság az 
államtól minden évben 40 ezer forint segélyt 
kap s hogy rendes bevétele 163 ezer forint, 
amiből könnyen közreadhat akár három Nyelv- 
lörténeti szótárt is. Máskülönben nmi jövedelme 
van, azt rendszerint elkölti, sőt adósságokba 
is veri magát, amint az megtörtént könyvki­
adó-vállalatánál. Ez az üzlet olyan rosszul ment, 
hogy a deficit 15 ezer forintra emelkedett. 
Most azonban a könyveken jobban túl tudnak 
adni s igy ez a deficit körülbelül két ezer 
forintra leolvadt.

— (A  fehérszőrü  kutya.) Egy kó­
bor fehérszőrü kutya okozott szombaton este 
nagy rémületet az utcákon. A jelzett időben 
Tóth Gyula kisflórián-utcai lakos elküldte a 
kilenc éves leányát a közeli boltba kenyérért. 
A leány elé egyszerre csak egy feherszőrü 
kutya került, mely neki ugrott és a papnö­
velde-utcában a keze fejét megharapta. Ugyan­
csak ezt a fehér kutyát látta éjszaka a Kos­
suth Lajos-utca végén Szabó József napszámos 
is, a kire a kutya ráugrott és a vastag kabát­
ujjába harapva a földre rántotta, de tovább 
szaladt, anélkül, hogy megsebesítette volna. 
Vasárnap reggel a vámház-utcában Mádi Sán­
dor házmester elé került ugyanez a kutya s 
a jobb keze egyik ujját megvérezle. Mivel a 
kutyát még eddig nem tudták megkeriteni, a 
megharapott leányt és a házmestert tegnap 
éjjel felvitték Budapestre a Pasteur-intézeibe, 
hogy — ha a kutya veszett volt is — a meg­
harapott egyének a kellő védoltásban eleve 
részesüljenek.

— (G o n o sz idügen.) Fráternyi János 
valahonnét Galíciából került ide az országba, 
a hol jobb foglalkozás hiányában, ugylátszik. 
a magyar büntető-törvénykönyvet akarta meg­
tanulni. Persze prakszis nélkül az elmélet ke­
veset ér és Fráternyi János mar annyira vitte, 
hogy a törvénykönyvnek kevés oly fejezete 
van, a melylyel közeli praktikus viszonyban 
nem állana. Legutóbb Simontornyára vetette 
a sorsa, a hol a lopás művészetében akarta 
magát gyakorolni, de rajtacsipték és a nyo­
mozásnál kitűnt, hogy egy országos hirü no­
tórius gazembert fogtak el, a ki legutóbb Brünn- 
ben követett el rablást. Most már aligha foly­
tatja egyideig mesterségét.

— (Orvosság: helyett k a rbo l­
sav.) Nem az első eset, hogy vigyázatlanság 
következtében a szegény betegnek orvosság 
helyett mérget adtak. így történt ez a napok­
ban Tamásiban is, a hol Vendel József másfél 
éves kis beteg gyermeket a szülők rábízták 
nagyobbik leányukra, a ki a szegény betegnek 
orvosság helyett egy kanál karbolsavat adott 
be, melytől az iszonyú kínok közölt meghalt.

__ (A  fran c ia  köztársaság oj
elnöke ) Franciaország elhalt elnöke, Faarc 
Felix helyébe szombaton választottak uj elnö­
köt. A köztársaság elnöke Loubet, a szenátus 
elnöke lett, a ki 480 szavazatot kapott a 
volt miniszterelnök, Mcline 270 szavazatával 
szemben. Loubct Emil ma 61-ik esztendejé­
ben van. Marsanban született. Elvégezvén a 
jogi tanulmányokat, megszerezte a doktori 
diplomát és Montemilarban rendezte be ügy­
védi irodáját. Loubet, ki időközben Montemi- 
lar polgármesterévé lön, 18/6-ban jutott be 
a kamarába s mint ilyen a republikánus bal­
párt tagjává lelt. Közte volt ama 363 képvi­
selőnek, kik a hírhedtté vált 1877-iki május
16-ika alkalmából nem járultak hozzá a 
Broglie minisztériumnak megszavazott bizalom 
nyilvánításához. 1887 ben Pirard kabinetijébe 
a közmunkák miniszterévé nevezték ki. 1892- 
ben ö alakította meg a kabinetet s magúnak 
mint Constans utóda, a belügyi tárcát tartotta

meg. Az ő kabinetjének működésé idejére esik 
a munkások politikai sztrájkja Carmauxban. 
Ez a sztrájk s utána a Panama por buktatta 
meg Loubet kabinetjét, a ki azonban a Ribot- 
féle minisztériumban is vállalt tárcát. 1893. ele­
jén visszalépett s 1896. január elején megválasz­
totta a szenátus — melynek több év óta 
tagja volt — Challemel -  Lacour helyébe 
elnökévé. Ez állásából hivta mo3t meg az 
elnökválasztó kongresszus a francia respublika 
elnöki székébe, utódjául a hirtelen elhunyt Faure 
Felixnek.

— (B a llon é  barack jai.) Nem hiába
februárban termettek ezek a barackok, egy­
szerre elhiresültek az országban. Nem is csoda, 
még barackok, mióta a világ világ, nem kel­
tettek olyan általános és viharos derültséget, 
mint a siklósiak. Egy hangversenyt rendezett 
a siklósi izraelita nőegyesület s a hangverseny 
szép énekesnőjét, Balláné Csik Irént Kohn Mar­
cell kisérte a zongorán. A közönség zugó 
tapsvihara következtében az énekesnő és a 
zongoraművész uj darabba fogtak. Ki írhatja 
le azonban a siklósiak kinos megdöbbenését, 
a mikor énekesnő és művész az adott jelre 
egészen más dalokba fogtak? Mondják, hogy 
a rémes disszonancia megborzongatta volna a 
született süketet is, csak egyetlen embert nem 
alterált, s ez — a zongoraművész volt, a ki 
a legnagyobb hévvel ugráltatta ujjait tovább 
az elefántcsontbillentyükön. Az énekesnő meg- 
semmisülten állt az emelvényen, közel ahhoz, 
hogy sirva fakadjon. Ám hirtelen földerült az 
arca, a játékba merült művészhez lépett s 
mig az egyre zúgatta hangszerét, néhány ha­
talmas barackot nyomott a feje búbjára. Mig 
a szórakozott ifjú ámulva eszmélt fel erre, a 
hangversenyeken legalább is szokatlan érin­
tésre, a helyzet komikumától elragadott kö­
zönség riadó tapsokban tört ki s az elmes 
énekesnőt virágesővel boritolta el. íme, a sik­
lósi barackok története.

— (A mardo9Ó le lk iism o ret.)
Megírtuk annak idején, hogy özv. Borovdc 
Ferencné, kulvaria utcai lakosnőt milyen vak­
merő módon lopták meg. Az asszjnynak ta­
karékpénztári könyvét kicsenték szobájában a 
szekrényből s felvettek az abban bejegyzett 
hats/.áz forintból 150 forintot. A betéti köny­
vet azután visszalopták a helyére s a káros 
csak januar 13 án tudta meg, hogy meglop­
ták, mikor a takarékpénztárba ment, hogy a 
kamatokat pénze után lelvegye s ott értesült, 
hogy a pénzéből valaki 150 lorintot kivett, a 
mi a betéti könyvecskébe be is volt jegyezve. 
A furfangos és vakmerő lopás tettese után 
Setényi Antal rendórbiztos indította meg a 
nyomozást, melynek alapjaul az az egyetlen 
tény szolgált csak, hogy a lopást olyan vala­
kinek kellett elkövetnie, a ki a káros viszo­
nyaival és azzal is ismerős volt, hogy a ta­
karékpénztári könyvét hol tartja. Selényi rend­
őrbiztos azonban addig kutatott, mig ala­
pos gyanú látszott beigazolni azt, hogy a 
vakmerő lopást egy a károssal ismerős asz- 
szony követhette el, a ki bement a káros 
szobájába, mikor ez nem volt honn, a szek­
rényt álkulcscsal felnyitotta, a könyvet ellopta 
s a pénzt rá a takarékpénztárból kivévén, 
még ugyanaz nap délelőttjén vissza is lopta 
a betéti könyvet. Mikor ez a gyanú megerő­
södött, a nyomozás során adatok merültek 
fel, hogy az illető adósságokat fizetett, min­
det azután, hogy a lopás megtörtént. Majd az 
illető nő előéletére vonatkozó adatokat sze­
rezte be a nyomozás s mikor mindez készen 
volt, a gyanúba vett nőt Szcbényi Istvánné 
szül. Bicó Rozáliát ma délben Selényi Antal 
rendörbiztos kihallgatás végett maga elé idézte. 
Az asszony a beszerzett bizonyítékok súlya 
alatt — beismerte a lopást és hajlandónak 
ígérkezett, hogy a 150 Irtot a károsnak inegtériti. 
Kihallgatása a beismerő jegyzőkönyvek aláírá­
sával délután háromnegyed kettőkor ért véget. 
Mikor a rendőrbiztos azzal, hogy mig Kapos­
várról a rendőrségtől megérkezik a távirati 
válasz egy az asszony előéletére vonatkozó
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kérdezösködésre, addig az asszony a rendőr­
ségen marad, átadta Szebényinét a porkoláb­
nak, hogy egy cellába vezesse. A porkoláb 
ezt meg is tette, de természetesen az ajtót 
nem zárta rá a nőre, mert még letartóztatva 
nem volt. Mikor úgy rövid félóra múlva a 
porkoláb be akart nézni az asszonyhoz, a 
cella ajtaja be volt téve és csak nagynehezen 
nyilt ki. Az ajtó sarokvasán ott függött Sze- 
bényiné holtan, mereven. A  zsebkendőjével 
akasztotta fel magát a sarokvasra s bár rög­
tön hívták Tolnai és Ludvigh tisztiorvosokat, 
azok élesztesi kísérletei sikerteleneknek bizo­
nyultak. Az asszonyt a mardosó lelkiismeret 
a halálba kergette; önmaga szolgáltatott igaz­
ságot bűnéért maga ellen. A holttestet este 
kiszállítják a budaikülvárosi temető halottas 
házába s onnan fogják holnap eltemetni az 
öngyilkos asszonyt, ki azt, hogy másnak bű­
nös utón kárt okozott, ime a saját életével 
fizette meg.

— (H i va tál-v izsgálat.) Báró Fe* 
jérváry Imre dr. főispán ma délulán folytatta 
a múlt hét elején a városi közigazgatásnái 
megkezdett hivatalvizsgáiatot. A főispán az 
árvaszéknél tartotta ma a vizsgálatot.

— (A  gnm ipuska.) Sok bajt okoz­
tak már az iskolás gyermekek a gumipuskával, 
melylynl nem csak a hasznos rovarirtó ma­
darakat pusztítják, hanem nem ritkán egymás 
szemét Is kilövik. A napokban Dombovárott 
Szemys József nevű suhanc lövöldözött gumi­
puskával s oly szerencsétlenül lőtt, hogy Sörös 
Miklóst szemen találta, a kinek szeme nyom­
ban kifolyt. A csendőrség a suhanctól a gu­
mipuskát elkobozta és őt feljelentette a bíró­
ságnál.

— Orvtám adás ) A napokban ifjú 
Koleszár János faddi lakos hazafelé ballagott 
s a mint a Somosi-utca sarkán levő kerthez 
ért, egyszerre két fiatal ember előugrott és az 
egyik ólmosvégü, a másik pedig vastag füty­
kössel támadta meg. A támadók Koleszárnak a 
a fejét több helyen beverték s azután meg­
ugrottak. Guttai Mihály és Kaproncai János 
faddi legények voltak a támadók, a kik tet­
tüket boszuból követték el.

— (Betöréses lopás.) Bonyhádon 
ismeretlen tettesek éjjel betörtek Spiesz Lőrinc 
korcsmároshoz és a szobából asztalkendőket, 
a kamrából meg a mángorlót és két teknőt 
vittek el. A söntésbe is beakartak jutni, de 
ezt nem birták feltörni. A csendőrség a tet­
teseket nyomozza.

— (Öngyilkos földm ives.) Nehéz 
és szomorú volt Németh Vadász Ferenc 73 
éves szegzárdi földmivesnek az élete, kit már 
évek óta kínzó betegség gyötört, melytől most 
úgy szabadult meg, hogy felakasztotta magát. 
A beteges öreg ember folyó hó 16-án délután, 
mig a hozzátartozói távol voltak, a szobában 
egy falbavert nagy szeget pillantott meg s 
erre azutan felkötötte magát. Az életunt ön­
gyilkost szombaton temették el.

— (A  püspök adom ánya.) Hetyey 
Sámuel, pécsi megyéspüspök, 100 forinttal a 
Tolnavármegyei muzeum-egylet alapitó tagjai 
sorába lépett.

— (Lopás egy kaszinóban.) A
pécsváradi kaszinónak a nagyvendéglőben levő 
helyiségében a kaszinói előszobában lopás tör* 
tént. Csima Lajosnak emelték le a fogasról 
oda felakasztott téli kabátját s vitték el a zse­
beiben levő keztyüvel és kapukulcscsal együtt. 
A káros feljelentésére megindították a nyomo­
zást, de eddig még nem tudtak sem az ello­
pott kabátnak, sem a kabattolvajnak nyomara 
jönni.

lámpaberendezésekkel is gazdagította és e cél­
ból egy külön raktárhelyiséget reádezett be hol 
a Iegizlésesebb függölámpák, csillárok, álló és 
kar-lámpák gyönyörű villamos világítási készü­
lékek bámulatos gazdag választékban kapha­
tók. Egy egy bronz és majolika lámpa valódi 
kiállítási darabot képez, remekeit a francia mü- 
iparnak, mely müizlést és csínt áraszt szét 
magátol. Ezek a lámpák és csillárok, villamos 
izzó testek aránylag a legolcsóbbak és hasz­
nosságuk mellett a legszebb szobadíszül szol­
gálnak. Ajánljuk azt megtekintésre már csak 
olcsóságuknál fogva is.

— Függő  lám pák ma már nélkü­
lözhetetlen részei a szobaberendezéseknek. Nem 
is használati tárgyak azok már, hnaem való­
ságos műremekek és a gyárosok versenyre 
kelnek egymással a függőlámpák és csillárok 
mentői művészibb előálitasaban. Schöntvald 
Imre pécsi ékszerész nagy üzletét legújabban

Pécs szab. kir. város
m eteoro logiai á llom ása jegyzetei1S99. február 20. reggeli 7 órakor.Barometer (redukált) =  69.1 mm. (emelkedő.) Hőmérsék =  18 »Cmaximuma’: 8  6  °C minimuma : 4 2  °C Páranyomás : 9.0 mm.Relatív nedvesség: 80 Felhőzet :Szélirány s erő :Csapadék 24  órai:Változatlan, hiivös, szeles. D r .  C i i r t t .
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Művészet, irodalom.
O  Á Gyurkovics leányok második 

előadását szombaton este szintén telt ház nézte 
végig. Pompás hangulat uralkodott a nézőté­
ren, jókedv és sziporkázó szellem a színpadon 
a mi nem is csoda, mert Hercegli Ferenc 
ez az igazi espritvel készült darabja a 
színészt a lehető legjobb játékra, a közön­
séget pedig a legmagasabb fokú jókedvre han­
golja. Ha aztán a színész látja, hogy a közön 
ségnek jókedve van, maga is kétszerolyan 
igyekezett és kedvvel játszik. Legjobban bebi­
zonyította ezt Bulla  Kálmán és Szohner Olga, 
de Angyal Ilka és Peterdy Sándor is kitűnő 
hangulatban alakitották szerepeiket. B ihari, 
Erdélyi, Benkö Jolán. Kovács Mariska, Körösi 
Juci és Bérei Gyula most is kitűnőek voltak 
s jó volt Bérei Jenő is a selypitó professzor 
személyében. Szóval a kitűnő darab kitűnő 
előadásban teljes hatás mellett ment másod­
szor is s kasszadarab lesz Pécsett is. S ezt 
meg is érdemli, mert többet ér, mint akár 
hat — helyzetkomikumon alapuló francia víg­
játék. (+*)

O  Kálmán jutalomjátéka. A
pécsi nemzeti színház társulatának közveltségü 
művésze Bállá Kálmán f. hó 23 án csütörtö­
kön tartja jutalomjátékát, mely alkalommal a 
•Gyurkovits lányok* Horkay Ferijét játsza el. 
Mondhatni szerencsés eszméje volt Baliának 
ezt a szerepet választani, mert ez az a sze­
rep, a melyben Balta Kálmán nem csekély 
tehetségét mint színész és rendező egyaránt 
érvényre juttathatja, no meg a darab maga is 
olyan, hogy kitűnő voltánál fogva nálunk még 
sokáig telt házat fog vonzani. Balia Kalman is 
azok közé tartozik, kiktől a közönség jutalom­
játéka alkalmából búcsúzik, mert ö nemcsak 
Pécset, de a Somogyi társulatot is elhagyja, 
nagy kilátásai lévén a fővárosi Nemzeti szin 
házhoz szerződhetni.

C  I j  kötet. Gallovich Jenő pécsi hír­
lapíró *Martonfalvi pap* cimen legközebb egy 
újabb kötet elbeszélést bocsajt a könyvpiacra. 
Gallovich Jenőnek irodalmi működése már 
nem ismeretlen. A múlt évben megje.ent .Em ­
berek « cimü kötete, mely szerzőnek váloga­
tott elbeszéléseiből volt összeszedve, nem 
csekély sikert ért el s bizalommal tekintünk 
Gallovich Jenő eme legújabb válalkozása elé 
is. A remek kiállítású kötet, mely lapunk 
nyomdájából került ki, példányonként két fo­
rintjával a szerzőnél rendelhető meg.
L  O  Kneipp Újság cim alatt havi folyó­
irat indult meg Budapesten. Ezen lap az Or­
szágos Magyar Kneipp-Egyesület közlönye. Az 
igen tetszetős alakban kiállított mutatványszám

felelte érdekesen van összeállítva. Ismerteti a 
Kneip-gyógymód mibenlétét. Tárgyalja a most 
nagyon elterjedt nátha és influenza gyógyítását. 
Érdekes cikk van benne Petrovics Lászlótól 
amelyben leirja azt, hogy miként lett ő Kneip- 
pistává. Egy rovatban a lap az előfizetőknek 
a Kneip-féle gyógymódra vonatkozó minden 
kérdésben felvilágosítással szolgál, illetőleg ta­
nácsokat ad az egyes betegségekben követendő 
mikénti eljárása. Általában az egész lap tar­
talma igen tanulságos és hasznos mindenkire, 
mert okos tanácsokat ad arra nézve, hogy 
miként éljen az ember, ha egészséges akar 
lenni. Szerkeszti dr. Szalkay Gyula, az Orsz. 
Magy. Kneipp Egyesület elnöke. Előfizetésiára 
negyedévre 1 trt. Megrendelhető a »Kneip Új­
ság* Budapesten, X, kér. füzér-utca 19. sz. a.

Törvénykezés.
§ Vétkes bukás. Két pécsi kereskedő 

csődügyével foglalkozott ma délelőtt a pécsi 
kir. törvényszék. Az egyik Raab Gábor pécsi 
bejegyzett kereskedő, akit — csődbe jutván 
— azért vont felelősségre a fenyitő törvény­
szék, mert sem a törvényben előirt könyveket 
nem vezette, sem pedig üzleti mérleget nem 
készített. A másik Krausz Dávid, kinek a ki­
rály-utcában volt üzlete, s aki 1897. évi jú­
nius elején került csődbe. Neki is az a vétsége, 
hogy sem könyvet sem mérleget nem vezetett. 
A ma megtartott végtárgyalás után a pécsi 
kir. törvényszék mindkét bukott kereskedőt a 
vétkes bukás vétségében vétkesnek mondta 
ki, s számos enyhítő körülmény tekintetbe 
vételével mindkettőt 14 napi fogház és egy 
évi hivatalvesztésre Ítélte. Mindkét vádlott, 
valamint terhűkre a kir. ügyész telebbezett.

§ Párbaj miatt. Billitz Ottó és Güns- 
berger József pécsi lakosok, maganhivatalno- 
kok, hivatalos jellegű összeszólalkozásból eredő 
sértés miatt — mint azt annak idején megír­
tuk — 1898. október hó 27-én reggel negyed 
9 órakor kardpárbajt vívtak a Lakits-laktanyá- 
ban, mely alkalommal Billitz Ottó jobb kezén 
és karján három vágást kapott, mig Günsber* 
ger sértetlen maradt. A pécsi kir. törvényszék­
nek ez ügyben ma megtartott végtárgyalása 
alkalmával mindkét vádlott a vádbeli cselek­
ményre nézve beismerésben lévén, a tanuk 
kihailgatása fölöslegessé vált, csupán Várady 
Géza honvédfóhadnagyot mint párbajsegédet 
hallgatta ki a törvényszék elvi kérdésben, mi 
után a kir. törvényszék enyhítő körülménynek 
véve, hogy vádlottak mindketten tartalékos 
tisztek, hogy a párbaj a tiszti becsület szem­
pontjából békés utón elintézhető nem volt, 
Billitz Ottót tizennégy napi, Günsberger Józse­
fet egyhavi allamfogházra Ítélte, Mindketten 
felebbeztek, valamint terhűkre a kir. ügyész is.

T Á V I R A T O K .
— A  v á l.iá g  (A » Pécsi Figyelő* 

eredeti távirata.) Bécsböl jelenti vasárnapról a 
*Bud. Tud « : ö Felsége ma délelőtt 10 órakor 
magánkihallgatáson fogadta Bánffy  Dezső báró 
miniszterelnököt, a ki benyújtotta az össz- 
kabinet lemondási kérvényét és jelentést tett 
a helyzetről. Ezután a király Fejérváry Géza 
báró honvédelmi minisztert fogadta kihallga­
táson, a ki szintén a helyzetről tett jelentést. 
A miniszterek azután a magyar minisztérium 
épületében Széchényi Manó grot, C) Felsége 
személye közüli miniszterrel értekeztek, a ki 
Bánffy Dezső báró miniszterelnöknél tett láto­
gatást. A miniszterek hétfőn még itt marad­
nak. Döntés még egyik irányban sem történt.

— S z é li  K á lm á n  m in iszter- 
elnök. (A , Pécsi Figyelő- eredeti táv­irata.) S z é l i  K iíl in á u l a k a b in e tü l a -
kilássál megbízta ő felsége. Széli 
a megbízatást elfogadta s ma este 
Bécsböl Budapestre utazik.
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— E lh u n y t rendőrkap itány . (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Karácsonyi 
Sándor rendőrkapitány vasárnap éjjel három 
órakor közel három hónapi szenvedés után 
meghalt Budapesten.

— Lakom a P o ló n y i tisztele­
tére. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Budapesten a belvárosi ellenzék a Sasház 
dísztermében szerdán este 8 órakor lakomát 
rendez Polónyi Géza elnök tiszteletére, a ki 
az ellenzék sikeres parlamenti harcában oly 
kiváló részt vett.

— A  sorozás felfüggesztése. (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A katona­
sorozás ügyében Fejérváry miniszter követ­
kező körrendeletét intézte a törvényhatósá­
gokhoz: *1387/Eln. 99. Az 1899. évi ujonco- 
zási előmunkálatok foganatosítása tárgyában, 
a múlt 1898. évi szeptember hónap 6-dikával 
69000. sz. a. kiadott körrendeletem kapcsán 
és a minisztertanács határozata alapján ezen­
nel elrendelem, hogy az idei fősorozás egye­
lőre és további rendeletemig elhalasztatik. 
Erről a sorozási járási tisztviselők azonnal 
értesitendők. 1899. febr. 19-én. Fejérváry s. k.«

— Tüntetések Páriában . (A «Pé­
csi Figyelő* eredeti távirata.) Parisban az 
este eddig komolyabb zavargás nélkül folyt le. 
Éjjel 1Ji 12 óra körül a Montmartre boule- 
vardot, melyen hemzsegett a kiváncsiak tö­
mege kiürítették és a köztársasági őrség és 
rendőrség elzártak. Sokakat letartóztattak, 
köztük Bari grófot is, de őt ismét szabadon 
bocsátották. Az esti tüntetések következtében 
letartóztatásokat eszközöltek és 150 letartóz­
tattál fogva is tartottak. A revizio ellenes 
lapok szemére vetik Loubetnek, a megvá­
lasztott uj elnöknek, hogy őt azok válasz­
tották meg, a kik Dreyfust védelmezik és 
a Panama-ügyben tanúsított magatartását 
és csak középszerű tehetségét is szemére 
hányják. Lemaitre és Baurepaire az Echo de Pa­
risban a leghevesebben megtámadják az elnököt.

— A  világbéke. (A * Pécsi Figyelő* 
eredeti távirata.) Rómában a Popolo Romano 
jelenti, hogy Rampolla a pápa államtitkára 
átnyújtotta az orosz nagykövetnek a Vatikán 
válaszát Muraviev legutóbbi jegyzékére.

— F a á ré  F é lix  haln ia. (A » Pé­
csi Figyelő* eredeti távirata.) Tegnap tették 
ravatalra Faure Felixet. Dupuy és számos 
tábornok jelenlétében. Loubet köztársasági el­
nök mindaddig a Luxemburg palotában marad, 
mig berendezkedik az Elyséeben.

— A b  u j e ln ö k . (A » Pécsi Figyelő* 
eredeti távirata.) Párisban Loubet az uj köz- 
társasági elnök tegnap délelőtt számos barát­
ját fogadta. Megválasztása alkalmából sok üd­
vözlő iratot és táviratot kapott.

— U d v a r i gyász a  rokonoknál. 
(A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Madrid­
ban Mária Immakulata elhunyta alkalmából 
30 napi udvari gyászt rendeltek el.

— M á r ia  Im m aku lata  ra v a ta  
Ion. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Bécsben Mária főhercegnő koporsóját ma dél 
előtt zárták le, a legközelebbi családtagok s az 
udvar jelenlétében. A városházán úgyszintén 
számos házon is gyászlobogó leng.

— G rötschel Im re  temetése (A 
• Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Rég nem 
látott a főváros közönsége oly rendkívül im­
pozáns temetést, mint tegnap, midőn Grötschel 
Imrét, a magyar országos központi takarék- 
pénztár vezérigazgatóját vitték utolsó útjára. 
— A fővárosi polgárság sz iné-java, a politi­
kai, társadalmi és közgazdasági élet legelőke­
lőbb képviselői személyesen jelentek meg, hogy 
az elhunytnak a végtisztességet megadjak. Már 
délután 2 órakor gyülekezett a gyászoló kö 
zönség a halottas házban, melynek lépcsőháza, 
udvara és kapu-bejárata feketével volt be­
vonva. Az elsők között volt Márkus József 
főpolgármester, a törvényhatóság tagjaival, 
utána Berzevicy Albert, Pallavicini Ede őrgrof, 
Hodossy Imre, Láng Lajos, Pólyák Béla, orsz. 
képviselők, Popovics Sándor min tanácsos

Ormody Vilmos, az Első Magyar Ált. biztosító­
társaság vezérigazgatója, továbbá valamennyi 
budapesti bank és takarékpénztár igazgatói, 
Leipziger Vilmos gyáros, Schlick Béla gyár- 
igazgató és számosán mások is, kiket a benső 
barátság és őszinte tisztelet fűzött az elhunythoz.

A beszentelést Horváth evangélikus lel­
kész végezte, ki lendületes szavakban ecse­
telte az elhunyt feledhetlen erényét, önzetlen­
ségét, tiszta jellemét és páratlan szivjóságát ; 
ezután leemelték a díszes érckoporsót és meg­
indult a menet. Elől ment a Schlick-gyár tűz­
oltó-kara és a gyár 120 munkása a gyár 
zászlója alatt, azután következett több jóté­
konysági-egyesület és három díszkocsi, telve 
a pompásnál pompásabb koszorúkkal. A ko­
porsót aranynyal gazdagon diszitett hat lovas 
gála-kocsi vitte, mely után a család, a küldött­
ségek, a takarékpénztár és a Schlick-gyár 
tisztikara és beláthatatlan hosszú kocsisorban 
a gyászoló közönség haladt. A merre csak a 
menet haladt, a közönség sürü sorfalat képe­
zett, olyannyira, hogy egyideig a villamos köz 
lekedés is szünetelt. A simát ismét Horváth 
lelkész búcsúztatta a halottat Megemlitendőnek 
tartjuk, hogy Grötschel vezérigazgató elhunyta 
alkalmával nemcsak az ország minden vidé­
kéről, de még a küllőidről is több száz rész­
véttávirat érkezett.

— A  m agy a r p o lgá ri törvény- 
könyv. (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
A magyar általános polgári törvénykönyv ter­
vezetét szerkesztő bizottság Lányi Bertalan 
miniszteri tanácsos elnök lésével tartott ülésé­
ben a családjog köréből egy utólagos házas­
ság és a királyi kegyelem általi törvényesités 
törvényhozási szabályozásának alapelveit tár­
gyalta.

A bizottság Sipöc László dr. előadó 
előterjesztése nyomán megállapodott abban, 
hogy az utólagos házasság által a törvényte­
len gyermekek általában törvényesithetők le­
gyenek, vagyis hogy — ellentétben számos 
külföldi joggal — abból sem a hazasságtö- 
résben, sem a vérfertőzésben nemzett gyer­
mekek ne legyenek kizárva. Abban a kérdés­
ben, mi legyen a törvényesités előfeltétele, 
megoszlottak a vélemények. Ugyanis mig Zsö- 
göd Benő azt az álláspontot foglalta el, hogy 
a szóban forgó törvényesitésnek csák akkor 
legyen helye, ha a férj akár még a házasság 
megkötése előtt, vagy ezzel egyidejűleg, akár 
még a házasság folyamán a gyermeket forma- 
szerüen eli-merte, vagy a szándéka, hogy a 
gyermeket törvényesíteni akarja, más tények­
ből következtethető, addig a bizottság többi 
tagjai az előadóval abban a nézetben voltak, 
hogy a törvényesitéshez elegendő az a tény, 
hogy a férj a gyermek természetes atyja s 
hogy az elismerés csak e lény bizonyítása 
szempontjából vélelmet állapítson. Áttérve 
ezután a királyi kegyelem általi törvényesités 
kérdésének tárgyalására, a bizottság megálla­
podott abban, hogy királyi kegyelem utján 
minden gyermek törvényesíthető legyen, kivé­
telével csupán azoknak, kiknek szülői között 
a gyermek fogantatásának időpontjában 
indispensabihs házassági akadály létezett és 
hogy a törvényesités ezen nemének ne képezze 
akadályát az, hogy utóházasság által is tör­
ténhetnék, sem az, hogy a törvényesitést kérő 
atyának törvényes ivadékai vannak.

— Tüntető körmenet. ( A » Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) A fővárosi szociál­
demokrata munkások tegnap impozáns módon 
tüntettek az általános és titkos választási jog 
behozatala mellett. Délután 2 órakor kezdtek 
gyülekezni a Klauzál-téren. a hol szakmák sze­
rint, zászlókkal és jelvényekkel sorakoztak. 
Rendkívüli nagy számmal jelentek meg a mun­
kások s a rendezőségnek egy teljes órai mun­
kájába került, mig a tüntető tömeget rendben 
felállította. Pont bárom órakor indult meg a 
mintegy 30.000 főből álló menet. Elől a mun­
kás sport egylet tagjai kerékpáron, kik a rend­
fenntartásnál is segédkeztek. Utánuk a párt- 
vezetőség tagjai következtek, köztük Kaas Ivor

báró is. A pártvezetőség után a munkás da­
lárda a munkás-induló hangjai mellett haladt. 
Aztán jöttek a munkások szakszervezetei a 
következő sorrendben : a bádogosok, a szociál­
demokrata munkásnők, kik általános feltűnést 
keltettek vŐrö9 öltözékeikkel, az esztergályo­
sok, lakatosok, szobafestők és mázolók, kocsi- 
gyártók, cipészek, csizmadiák, vasesztergályo­
sok, kőművesek, ácsok, szabók, nyomdászok, 
épitőmunkások, paszományosok és gombkötők, 
VI. kér. pártszervezet, böröndösök és szíjgyár­
tók, kereskedő segédek, nyergesek, kisiparo­
sok, grafikai munkások, szerelők, VIII. kér. 
szervezet, vas és fémmunkások, sütök, kez- 
tyüsök, újpestiek, kádárok, a IX. és X. kér. 
szervezet, a tót és lengyel munkások, a kis­
pestiek, végül a budai munkások nagy tömege 
zárta be a menetet. Zászlók és jeltáblák a 
szokottnál nagyobb számban voltak. A jelző­
táblákon a következő érdekesebb feliratok 
voltak láthatók : » A hol nincs jog — ott kö­
telesség sincs ! « » Választási jogot! Elfogyott 
már a türelmünk, nem kérünk már, hanem 
követelünk!* A tüntető körmenet a legnagyobb 
rendben folyt le.

Szerkesztői Üzenetek.
B . L . A most küldött két versre is 

csak azt üzenhetjük, hogy: alkalomadtán. Al­
kalom kell hozzá, hogy simítsunk rajtuk s 
alkalojn, hogy helyet szoríthassunk nekik. Pró­
zával szívesebben látjuk.

I f j .  K  I .  Az epigrammák csípősek, 
de azért még se jók. Legfelebb kisebb élclap 
közölné talán őket. Mi a papírkosárba juttat­
tuk mindakettőt.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZ A U T T E R  G U S Z T Á V  P L E IN IN G E R  F E R E N C

T A IZ S  JÓ Z S E F  
kiadó.

HIRDETÉSEK.
Fűrészelt

keményfa hulladék
egész kocsival 4 frt 40 kr., 
fél kocsival 2 frt 20 krért

házhoz szállítva,
valamint legjobb minőségű

száraz tűzifa
jutányos áron kapható

fakereskedőnél
Pécsett, Szigeti-országút 33. sz.

Ï & J  T elefon  szám  88 . ' &KUgyanott szép, 2 ni. hosszú
hasított tölgyfa karónak

1000 drb 25 Irt ,  Bérmcntve a vasút­hoz szállítva.
1000 drb l .75 m. hosszú pedig 20 frt.
Tölgyta duczoic jutányos árban.



Bérleti hirdetmény.
Á Slavoniában, Verocze megyében fekvő 

TOÓini uradalom bérbe adja a tulajdonát ké­
pező Golenié és Lugovih pusztákat, melyek 
a következőkből állanak és pedig:

290 kát. hold 1207 QQ szántóföld

8 P É C S 1 f i g y e l ő " 1899. február 21

118 yy yy 948 yy rét
66 y> yy 499 yy legelő

9 yy yy 1387 yy gyümölcsös és 
konyhakert

3 yy yy 1280 yy szőllő
13 yy yy 1003 yy udvar

és egyéb terméketlen területből,
1899. szeptemder hó 15-töl kezdődőleg 10 
évre. —  A fölsorolt területeken kivül még 
legelőnek 84 kát. hold 1277 Q 2  és szántó­
földnek 97 kát. hold 182 Q Q  erdőterület kerül 
letárolásra és igy a bérlet 181 kát. hold 1404 
□ Q  öllel meg fog nagyobbodni. — Golenié 
puszta a szükséges gazdasági épületekkel és 
a bérlő számára szolgáló lakással el van látva, 
mig Lugovih pusztán uj gazdasági épületek 
építtetnek. — A bérlet tárgyát képező gazda­
ságok Slatina állomástól mintegy 7, illetve 9 
kilométernyi távolságban feküsznek. — A kö­
zelebbi bérleti föltételek az uradalmi erdő- 
igazgatóságnál Yocin-ban (Slavoniában) be- 
tekinthetők.

Köszönet-nyilvánítás.ő fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.Általános Asbesláru-gyárnak, Budapesten.Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asb^st- talppal bélelt cipőkkel. Ö tensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.Hiszszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint meg­felelők voltak a szalon-cipők.Zágráb, 1898. julius 8 -án. KRAHL. huszárkapitány.Nincs többé láb fájás, sem tyúkszem, sem izzadós láb , sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fugyós láb , sem lábégés. Rövid idei viselés után meg- könnyéből a járása annak, a ki czipőjét D r . Högyes-féle az egész világonsza-badalmazott Asbest talpbéléssel lá tja  el.Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 2o kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállhatott. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.Általános Asbestárn-gyár betéti társaság Budapest, Y l . ,  Sziv u tcza  18.
V iszon t e ladóknak  m egfe le lő  árengedm ény.

kereskedőnél. Egyedüli elárusító raktár Pécsett : W e i s z  A d o l f  bőr-

1 0 0 . 0 0 0
lehet az újságíró sorsjegyek utolsó húzásánál, mely

a este 8 érakor

megtartatni.
egy koronával nyerni

Főnyeremény 100.000 korona, 10.000 kor. sib su>
Egy sorsjegy ára
■ 1 " “ “ «J S o É n o e s r  « á •  a  ■ « » •  >>,. ,

egy korona.

ezen

orsjegyek kaphatók: az összes ban­
kokban, váltóházakban, dohánytözsdékben

kiadóhivatalában.

Nyomatott ! a«/.s Józsefnél Pé&etf, 189 9.




